

济南大学党史学习教育

简 报

(第 8 期)

领导小组办公室

2021 年 5 月 21 日

学校举行党史学习教育大学生思政讲师团首场宣讲活动

5 月 14 日，学校党史学习教育大学生思政讲师团首场宣讲活动在第一学术报告厅举行。省委党史学习教育第十七巡回指导组组长、临沂市人大常委会副主任、总工会主席刘淑秀，巡回指导组副组长、山东财经大学正处级组织员齐浚，巡回指导组成员马锴、初文杰、王勇、苏睿、周慧，学校党委书记徐景颜，校长张士强，党委副书记王玉华、张硕秋，党委常委、党委宣传部、马克思主义学部部长贾海宁出席活动；相关职能部门负责同志，各学院（平台）党委书记、党委副书记，辅导员和学生代表参加活动。

活动前，省委党史学习教育指导组在校领导的陪同下一同观

看了“家访十年在路上”辅导员家访活动展，督导组专家对学校紧紧围绕立德树人根本任务，始终坚持“以学生为本，关注两个比例、实现两个更多”学生工作理念，持续13年组织开展有高度、有温度、有深度的辅导员家访活动给予了充分肯定和高度认可。

宣讲现场，徐景颜书记为大学生思政讲师团授旗，张士强校长、王玉华副书记、张硕秋副书记为大学生思政讲师团成员代表颁发聘书。讲师团以“赓续红色基因 汲取奋进力量”为主题，深入挖掘校史、校训、校歌、校友中的红色基因、红色元素、红色精神，把家风家训传承、个人成长经历、学科专业特点、青年责任担当与党史学习教育有机融合，开展专题宣讲。土木建筑学院王立明以《砥砺新征程，用青春吹响奋进的号角》为题、材料科学与工程学院王岩以《跨越时空对话 筑梦青春理想》为题、文化和旅游学院李鋆洋以《让红色精神放射出新的时代光芒》为题、政法学院齐志良以《最美生涯在军旅，志存高远励青春》为题、音乐学院穆元炜以《歌声中的党史百年》为题，以新时代青年人的讲述方式，带领师生重温波澜壮阔的百年党史，引导广大师生深刻认识我们党先进的政治属性、崇高的政治理想、高尚的政治追求、纯洁的政治品质，做到不忘历史、不忘初心。

大学生思政讲师团由政治素质过硬、专业知识扎实、综合能力突出的学生党员、学生骨干共207人组成，包括校级宣讲团和院级宣讲团两个层面。下一步，校级宣讲团将在全校范围内开展巡回宣讲活动，院级宣讲团以学院（平台）为单位，面向班级、

党团支部、入党积极分子培训、预备党员转正培训、青马工程培训班等进行“线下+线上”全覆盖宣讲，以青年大学生唱主角的形式面向广大青年学生开展宣讲、访谈、座谈等活动，实现思政课教学模式从满堂灌的“单声道”到互动式的“双声道”转变和党史学习教育学生从“被动接受”到“主动宣讲”的转变，引导青年学生真听、真学、真懂、真信，让人人在发声中学党史、讲党史、懂党史、用党史，实现“一点红带动一片红”。

学校党委理论学习中心组开展“学史崇德”专题研讨

5月20日，学校党委理论学习中心组开展“学史崇德”专题研讨。学校党委常委、党委理论学习中心组成员参加研讨。会议由学校党史学习教育领导小组组长、党委书记徐景颜主持。

会上，党委常委结合自己的学习和工作实际，围绕“学史崇德”逐一进行了交流发言。

徐景颜强调，学史崇德，就是要通过党史学习教育，弘扬优良传统，传承红色基因，增强党的意识、党员意识，自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，立政德、明大德、守公德、严私德，永葆对党的忠诚之心、对人民的赤子之心，永葆党的先进性和纯洁性。

徐景颜要求，党员干部要做到学史崇德，就要对党忠诚、任

任何时候任何情况下都同党中央保持高度一致，坚定对马克思主义、共产主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴的信心。要树牢公仆情怀、坚守以人民为中心的政治立场，领悟“江山就是人民，人民就是江山”的深远意义，坚定人民立场、增进为民情怀、提升服务本领。要强化党性修养、赓续精神谱系，在重温历史中经受思想洗礼、精神锻造，赓续红色血脉、传承伟大精神。要以德育德、培养堪当民族复兴大任的时代新人，教育引导青年大学生要肩负历史使命，立大志、明大德、成大才、担大任，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

学校召开党史学习教育工作推进会

5月18日，学校召开党史学习教育工作推进会，就下一步党史学习教育工作进行部署安排。学校党史学习教育领导小组副组长、党委副书记王玉华，各党委、党总支书记、党史学习教育各工作组负责人参加会议。会议由学校党史学习教育领导小组办公室主任、党委常委、宣传部部长贾海宁主持。

会议首先传达了省委党史学习教育第十七巡回指导组工作推进会会议精神，并对学校前期党史学习教育开展情况进行了总结。政法学院、自动化与电气工程学院、机械工程学院介绍了本单位党史学习教育开展情况。

会议对下一步学校开展党史学习教育提出要求：一是要提高政治站位，扎扎实实开展党史学习教育。二是要高标准完成规定动作。三是要扎实开展自选动作。结合学科、人才等方面的优势，开展特色自选动作，确保党史学习教育特色鲜明、形式多样。四是要有力有效地开展“我为群众办实事”。既要立足校内，又要积极投身乡村振兴等，为群众办一些力所能及的事，让群众有实实在在的获得感。五是要强化督促指导，确保党史学习教育取得实效。

简 讯：

5月20日，继续教育学院组织教工党员赴“四五党性教育基地”开展以“追寻红色足迹 重温百年历史”为主题的党日活动。

5月19日，学校举办百年大党正青春——“百名青马学员讲百年党史故事”分享会。

5月19日，土木建筑学院组织部分师生党员赴莱芜开展“学百年党史，强使命担当”党史学习主题实践活动。

近日，政法学院开展“我为青年办实事”实践活动，从我领青年学党史，我助青年找工作，我促青年创新意，我带青年做公益，我助青年强体魄等七个方面入手，引导广大青年坚定不移听党话、跟党走。

5月19日，自动化与电气工程学院团委在“泰西的延安”长

清大峰山革命根据地纪念馆开展“学党史 登红山 致青春”主题团日活动。

5月18日，**图书馆党委**邀请济南大学党史学习教育宣讲团成员、济南传承家文化研究院院长、马克思主义学院副教授王众，以“抗美援朝战争决策及其评价”为题，为图书馆全体党员进行了专题宣讲。

5月18日，**物理科学与技术学院**各党支部开展以“学党史、促思政、强信念”为主题的学习活动，推动党史学习教育走深走实。

5月18日，为加强学生党员队伍建设，严把学生党员发展“入口关”，**数学科学学院党委**举办入党积极分子培训班开班仪式暨党史学习教育第一课，学院党委书记侯启海、学院正处级组织员韩振来出席开班仪式并作专题报告，第38期123名入党积极分子参加培训班开班仪式。

5月16日，**政法学院**报送的作品“奉献无言，巾帼建功谱芳华——探寻蒙山沂水间红嫂精神薪火相传的新时代答案”荣获第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品国赛特等奖。

5月15日至16日，**学校党委统战部、党外知识分子联谊会**组织会员赴寿光开展党史学习教育实践活动。

5月15日，**发展规划与学科建设处党支部**全体党员赴“大峰山党性教育基地”开展党史学习教育实践活动。

5月15日，**教育与心理科学学院**组织部分入党积极分子、学

生党员举办“‘四史’讲堂——改革开放史”主题团日活动。

近日，**外国语学院、教育与心理科学学院**坚持理论学习和实践教育相结合，以开展理论宣讲、策划网络活动、组织红色寻访、创新文化活动等方式，打好学习教育“组合拳”，推动党史学习教育在青年中走深走实。

5月13日，**学校**举行青年马克思主义者培养工程大学生骨干培训班第十期结业、第十一期开班仪式，学校党委副书记张硕秋在讲话中表达了对结业学员的祝贺和新学员的欢迎，她指出学校共青团要继续发挥好“青马工程”在思想政治教育中的龙头作用，帮助济大青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，希望同学们在交叉融合的学习实践中有所发现、有所发明、有所创造，把实践成果写在祖国的大地上。

近日，由**音乐学院**田浩老师指导、山东泉城合唱团演绎的合唱作品《With A Lily In Your Hand》《苍天般的阿拉善》**在全国第六届大学生艺术展演中荣获一等奖。**

5月13日至14日，**学校**举行“希望小屋”爱心公益购活动，共募集公益售卖物品4603件，卖出物品2912件，筹集善款27380元，所得善款将统一捐赠给山东省青少年发展基金会，让更多的困难儿童得到帮助，为助力乡村振兴注入济大青春力量。

5月13日，**国际合作与交流处党支部**赴济南战役纪念馆开展“铭记革命历史 传承红色基因”党性实践教育活动。